

EL CORREO DE CADIZ

TELEFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. suelto 5 cént.

AÑO IV.—NÚMERO 799

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8

LUNES 29 DE ABRIL DE 1912

AUDIENCIA

Sala primera

En esta sala se vió el juicio de la causa instruida por el Juzgado de San Roque por dos delitos de lesiones graves contra Francisca Torre Conte.

Los hechos ocurrieron en dicha población el año 1904; llegado á poco el juicio oral no compareció la procesada y buscada en vano se la declaró rebelde, permaneciendo en esta situación ocho años hasta encontrarse en Madrid el día 29 de Febrero del año actual.

El Sr. Fiscal don Luis Rosso solicitaba en sus conclusiones provisionales se le impusiera por cada uno de los delitos de lesiones, la pena de dos meses y un día de arresto mayor; el Sr. Abogado defensor don Luis Morales Cabe, la absolución.

Practicadas las pruebas, el Sr. Fiscal consideró el hecho como un solo delito de lesiones y por éste retiraba la acusación por estar comprendida en la real orden de 3 de Enero de 1907, como interesaba el Sr. Morales Cabe.

En la misma sala se suspendió el juicio de la causa instruida por el juzgado de San Roque por el delito de hurto contra Pedro García Rodríguez por estar preso en la cárcel de Granada.

Sala segunda

En esta sala se vió el juicio de la causa instruida por el juzgado del Puerto de Santa María por el delito de lesiones contra Emilio Barrios Sánchez.

El Sr. Fiscal don Mariano González Andía en sus conclusiones provisionales solicitó se le impusiera la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias, costas é indemnización al perjudicado de 72 pesetas; el abogado Sr. Portela la absolución.

Practicadas las pruebas y como interesaba el abogado defensor, el señor Fiscal retiró la acusación.

En la misma sala y por incomparencia del procesado se suspendió el juicio de la causa instruida por el juzgado de Santiago de Jerez de la Frontera contra Miguel Hierro Jaén por el delito de estafa.

Señalamientos para mañana

Sala primera

San Roque.—Hurto.—José García Estrada y otro.—Abogado, señor Macalio.—Procurador, señor Andrades.

Cádiz.—Injurias.—Germán Llamas y Nicanor Sánchez Guerra.—Abogados, señores Peman, Rodríguez Piñero y de la Varga.—Procuradores, señores Meléndez, Incháustegui y Terán.

Sala Segunda

Cádiz.—Contrabando.—Manuel Jiménez Muñoz y otros.—Abogado, señor Rubio.—Procurador, señor Incháustegui.

Jerez.—San Miguel.—Atentado.—Francisco Zapata Gil.—Abogado, señor Bodoya.—Procurador, señor Duque.

Jimena de la Frontera

¡Adelante!

En más de una ocasión nos hemos ocupado de la importancia que para nuestra localidad tiene el hermoso y pintoresco barrio que se viene formando en los alrededores del Santuario de la Reina de los Angeles y proximidades de la estación del ferrocarril.

El aumento notable de las arrierías, por lo extraordinario del tráfico del monte, y la positiva ventaja de dar á la industria y el comercio medios fáciles y económicos de transportes, ha ido despertando las iniciativas privadas que encuentran garantías de buen negocio en el sacrificio que se impone en el ensanche de la población.

Al presente son varias las casas que se están construyendo, una de las cuales, dados el número y distribución que presenta de ventanas y puertas, ha de constar de más de diez partidos, que si no podrán denominarse palacios, tendrán al menos la suficiente capacidad para el negocio á que se las dedica; el afán de construcción parece que va entrando en período febril, secundado por el Ayuntamiento que concede toda clase de facilidades.

Lo hemos dicho en cartas anteriores y nos congratulamos de que prácticamente se vaya confirmando. El templo de Nuestra Amadísima Patrona es-

tá llamado á ser el centro de esa naciente población y dar el amparo espiritual necesario á sus habitantes, de biendo los buenos hijos de la Reina de los Angeles fijar su mayor interés en la conservación y mejoramiento del secular y venerado Santuario.

Viajeros

Estuvo en esta, de paso para el barrio rural de San Pablo, el capellán de la iglesia de San Martín, de Tesorillo, don José María Alvarez Collado.

Pasan temporada en Chiclana, en casa de su pariente don Angel Liñán Duarte, coadjutor de la parroquia de San Juan Bautista, nuestro querido amigo don Fernando Alvarez Liñán y su distinguida y simpática hermana María.

Para asuntos de quintas marcha á esa capital el secretario de este Ayuntamiento don Aurelio Ramos Fernández de Córdoba.

Enfermos

Han mejorado notablemente en sus respectivas enfermedades, de que muy de verdad nos alegramos, el joven abogado don Luis Medina Tovar, las muy agraciadas señoritas María Corbacho Sánchez y Asunción Solano Domínguez y las angelicales niñas Juanita Solano Domínguez y María Donata González Sánchez, deseándoles pronto y total restablecimiento.

Boda

Ante el altar de San José, profusamente iluminado al efecto, contrajeron ayer matrimonio la gentil y virtuosa señorita Ana Liñán Domínguez Acedo del Omo Danino, aadrinados por el padre del contrayente don José A. del O. Sarrías y la señora hermana de éste, doña María de los Dolores.

Bendijo los desposorios el párroco de la Coronada, don Manuel Berea Narvaez y fueron testigos el padre político de la desposada don Ildefonso Macías Pajares, don Santos Acedo del Omo Danino y don Francisco González Cobales.

Por luto reciente de la familia del novio, el acto tuvo carácter privado, sin que hicieran invitaciones á sus numerosas amistades, de las cuales ha recibido la ya señora de Acedo del Omo, muchos y valiosos regalos.

Que sean felices en su nuevo estado, son nuestros deseos.

Notas varias

Se encuentran vacantes al presente en esta localidad el cargo de maestro de una de las Escuelas de niños y las dos auxiliares de las Academias públicas.

Todos los años en la presente estación nos hace triste y constante visita las fiebres infecciosas, siendo alarmante en la actualidad el número de enfermos que las padecen.

El deseado y benéfico rocío de las nubes ha venido copioso á levantar algún tanto los decaídos ánimos de estos labradores.

De seguir la lluvia se pueden concebir esperanzas halagüeñas de más que regular cosecha de trigo.

La de las habas se da ya por casi perdida y la labor de tierra para la siembra de garbanzos y del maíz se hacían imposible.

El Corresponsal.

28 Abril 1912.

NOTAS DEL PUERTO

La bandera del «España»

Tercera lista

Suma anterior.	33 35
D.ª Josefa Ponce de Albornoz.	1
D.ª Mercedes Peñasco de Sánchez.	1
D.ª Emilia Puente de Portillo.	1
D.ª Luisa Morphy de Benvenuty.	1
D.ª Dolores García de Navas.	1
D.ª Ednarda Moreno de Pastor.	1
D.ª Francisca Gutiérrez viuda de Pérez Cruces.	1
Srta. Milagros Ponce.	50
Pura Benvenuty Morphy.	50
Milagros Pastor Moreno.	1
Sra. viuda de don Sinforiano Molleda.	1
D.ª Consuelo Torres de Pozanco.	1
D.ª Carmen Haübold de Ordóñez.	1
Srta. Loreto Molleda é Ibañez.	50
Carmen Agüera Gómez.	50
Carmen Carrasco.	10
Milagros García.	10
D.ª Carmen Agüera de Hanpold.	1
Total.	47 55

(Continuad).

De temporada

Pasa temporada en Jerez la señora viuda de Gil Reboleño y su bella y elegante hija Conchita.

Enfermos

Sigue siendo muy grave el estado de la señora doña Ceferina Pérez de Portilla (D. J.).

Ha mejorado en su enfermedad la Sra. Luisa Cuesta y Gómez.

También está enferma la señorita Asunción Doladex Blandino.

Deseamos el alivio de dichas enfermas.

Periodistas

Estuvieron en ésta el automóvil de Mundo Gráfico, su director Sr. Zabalá y el fotógrafo Sr. Campiá, que hace 20 días salieron de Madrid, habiendo recorrido varias provincias.

De regreso

Regresaron de Sevilla las bellas señoritas Isabel y Antonia Ochoa.

El Corresponsal.

28 Abril 1912.

Delegación de Hacienda de la provincia de Cádiz

ANUNCIO

El pago de los haberes de clases pasivas del presente mes de Abril, tendrá lugar como de costumbre en esta Tesorería de una á tres en los días y por el orden siguiente:

Día 1.º de Mayo.—Montepío Civil, nóminas de Hacienda.

Día 3 de Mayo.—Retirados de Guerra y Marina, nóminas de jefes, oficiales y tropa.

Día 4 de Mayo.—Montepío Militar, nóminas de Guerra, Marina, Trigo, Jubilados y Remuneratorias.

Días 6 y 7 de Mayo.—Todas las nóminas en general.

Día 10 de Mayo.—Pago de retenciones.

Cádiz 29 de Abril de 1912.

POR TELEGRAFO

TELÉFONO

El aviador Vedrines Caida mortal

La primera noticia.—Ampliando detalles.—La primera parte de la travesía.—Como cayó.—Ingreso en el hospital.—Heridas mortales.—Agonizando.—Sensación.

Madrid 29, 13.15.

Acaba de recibirse de París la noticia de Vedrines salió por la madrugada con dirección á Madrid.

Al llegar á Espinay fué derribado por un remolino de viento.

Resultó con el cráneo fracturado. Inmediatamente fué trasladado á París, ingresando en el hospital.

Se encuentra en estado agónico. La noticia en Madrid ha causado enorme sensación.

Era el aviador más conocido en la Corte y el que había ganado en reñida lucha el raid entre París y Madrid.

Madrid 29, 14 tarde.

Ampliamos noticias de la catástrofe.

A las cuatro de la madrugada salió Vedrines del Aeródromo de Villeconblay, cerca de Douny.

Se proponía llegar á Getafe á la caída de la tarde.

Tan pronto como ascendió, comenzaron á circularse á todas partes noticias telefónicas y telegráficas de su salida.

El raid había despertado gran expectación.

Al comenzar el ascenso se vió que tenía que sostener una verdadera lucha con el aire.

Todo el público se disponía á seguir



LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
—MAS ANTIGUA EN ESPAÑA—

Contra el Incendio Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.

Asegura Fincas, Cosechas, Mercancías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía debe su gran crédito á sus inmensas garantías y capital, y principalmente á su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre presto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Ceuta, Gibraltar y Tánger,
LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 9.—CADIZ

con interés los detalles de un viaje que se suponía habría de ser accidentado.

Los datos atmosféricos que se habían recibido de París, Poitiers y Burdeos indicaban que había bastante bruma amenazando aumentar.

También indicaban desigualdad en el tiempo.

A pesar de estos detalles Vedrines no quiso suspender el viaje, negándose á acceder á los consejos que se le daban hablando con los admiradores que le acompañaban, cuando estos le instaban á que desistiera, les contestó que volaría á pesar de todos los desequilibrios atmosféricos.

Enseguida se dirigió al hangar, donde los mecánicos le tenían preparado el aparato y se elevó con dirección de París.

El público siguió con avidez el vuelo del aviador, pues á pesar de su reconocida pericia se desconocía en esta ocasión el buen resultado.

Al llegar á Epinay-Sur-Seine, cerca ya de París, el aparato sufrió una sacudida muy brusca.

Había sido envuelto por un remolino de aire, que le arrojó á tierra desde una altura muy grande á que se había elevado para librarse precisamente de atras corrientes de aire conocidas.

Los campesinos que andaban por aquellos alrededores acudieron presurosos en auxilio del aviador, al que habían visto caer.

Sacaron á Vedrines de entre los restos del aparato, que formaba en tierra un montón informe.

Pudieron los campesinos notar la gravedad de su estado, porque presentaba grandes heridas en la cabeza.

Parecía muerto.

Con muchas precauciones y al mismo tiempo que se daba cuenta á las autoridades fué conducido en un coche hasta París.

Ingresó inmediatamente en el Hospital de Dieppe, siendo próximamente las siete.

Al local habían acudido casi todos los médicos del establecimiento, que reconocieron á Vedrines y consultaron acerca de su estado.

Desde el primer momento conceptuaron que su estado no inspiraba esperanzas, creyendo imposible salvarlo.

Tiene fracturado el cráneo.

Poco después del reconocimiento, Vedrines entraba en la agonía.

Si grande ha sido la sensación causada en Madrid por esta noticia, donde los periódicos han colocado transparentes, no es menor su efecto en París que ha hecho olvidar por algún tiempo la tragedia para capturar al bandido Bonnot.

Madrid 29, 15.15.

MADRID

En Gobernación.—Telegramas oficiales.—Huelgas.—Conferencia con Canalejas. Los asuntos de Valencia.—Otras noticias.

El Sr. Barroso no pudo recibirnos cuando fuimos á saludarlo.

Lo hizo el oficial mayor de la secre-

taría que nos facilitó varios telegramas oficiales.

Uno de ellos es del gobernador civil de Murcia dando cuenta de haber ido á La Unión, en donde conferenció con el alcalde y la Junta de Reformas obreras.

Asistieron los patronos de las minas San Isidoro.

Quedó solucionada la huelga.

El Gobernador de Coruña comunicó que continúa la huelga de los obreros que trabajan en el acantarillado.

Como hay temores de serios peligros para la salud pública si las obras siguen paralizadas, se ha dispuesto que mañana continúen los trabajos con esquirolas.

La autoridad ofrece adoptar precauciones para evitar alteraciones de orden público.

Por la mañana, después de estar en Palacio despachando con el rey, fué el Sr. Canalejas al Ministerio de la Gobernación para conferenciar con el señor Barroso.

Cuando llegó estaba éste celebrando una entrevista con el Alcalde y el Gobernador civil de Valencia.

Se prolongó la entrevista recibiendo dichos señores, del presidente, confirmación á las instrucciones que ya les había dado Barroso.

Cuando salió Canalejas de la entrevista, nos dijo que el gobernador iba á Valencia llevando toda su confianza y la del gobierno, para solucionar todas las diferencias que existen en el partido liberal de dicha población.

Aparatos descompuestos.—El temporal.—Las tropas.—Tranquilidad.

Nos dijo el Sr. Canalejas que el aparato radiotelegráfico de Alcázar se había descompuesto, permaneciendo algunas horas sin comunicación, pero que al poco tiempo había comenzado de nuevo á funcionar.

El temporal en toda aquella región y Larache, sigue igual que estos días pasados.

En Alcázar ha destruido unas 25 tiendas de campaña, que fueron repuestas inmediatamente, quedando completo el campamento.

Ha desmentido que los desertores del Tabor francés de la policía se propusieran atacar nuestras posiciones, como se ha dicho en Madrid.

Por ahora sigue reinando tranquilidad.

Tan pronto como amaine el temporal desembarcará en Larache el resto de las fuerzas del regimiento de Covadonga.

También de Melilla tiene noticias que reina tranquilidad.

El Consejo y una boda.

Añadió el Sr. Canalejas que el Consejo de Ministros que ha de celebrarse esta tarde en el Ministerio de la Gobernación, comenzará á las cinco y media, porque los ministros tienen que asistir á la boda de una hija del diputado á Cortes Sr. Laviña.

Asuntos para y de las Cortes

Nos dijo que tenía terminada ya la ley municipal que piensa presentar á la aprobación de las Cortes,

Antigua Bendición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos especialmente en Andalucía



Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, á iglesias de San Pablo y San Hipólito, de Idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANCHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos

Ha enviado á los ministros apuntes muy completos del plan para el proyecto de las mancomunidades, á fin de que lo vayan estudiando con tiempo.

Afirmó que estamos en vísperas de una semana grande por su importancia parlamentaria.

Varios senadores se le han mostrado quejosos por la preferencia dada al Congreso en el debate político.

Es cosa que no ha podido remediar el señor Canalejas, según nos ha manifestado.

Muchos diputados tienen ya anunciado su viaje á Madrid con este motivo.

Cree que las Cámaras han de verse muy concurridas.

PROVINCIAS

CORUÑA

Restos de un naufragio

La Guardia civil de Ferrol ha encontrado en la playa llamada de Cobas tres cadáveres de pescadores.

Tienen las manos descarnadas, como de haber sostenido lucha.

En el cuello tienen colocados algunos aparatos, que se supone se los ponían para que los corchos les sirvieran de salva-vidas.

Otros dos cadáveres se han visto flotar no muy lejos de la playa.

Han salido barquillas para recogerlos.

Se cree que proceden del naufragio de una lanchita pesquera, que desde hace algunos días se suponía naufragada porque se ignoraba su paradero.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 29

(De nuestro Corresponsal)

4.00 Interior contado	84.60
Id. fin de mes	84.70
Amortizable 4.00	93.95
Id. 5.00	101.70
Cédulas del Banco Hipotecario	000.00
Acciones del Banco de España	453.00
Id. Compañía de Tabacos	284.00
Azucareras preferentes	45.50
Id. obligaciones	000.00
Id. ordinarias	000.00
Paris, cambio á la vista	6.75
Londres sup. sup. sup.	26.94
Rio de la Plata	600.00

Movimiento Marítimo

Buques entrados

Vapor español «Antonio Velázquez», de Málaga, con carga general á Sobrino.

Vapor español «Montevideo», de Génova y Málaga, con carga general, cuatro pasajeros para este puerto y 189 de tránsito á la Trasatlántica.

Goleta inglesa «Little Mystery», de Paz, en lastre á Arnau.

Bergantín italiano «Rigel», de Rio Grande del Sud en lastre, á Bensusan.

Balandra danesa «Argos», de Fécamps en lastre, á Arnau.

Balandra danesa «Nauta», de Gijón en lastre, á Petty.

Bergantín ruso «Toara», de Middelburg en lastre, á Bensusan.

Vapor español «Santa Ana», de Algeciras con carga general y tres pasajeros de tránsito, á Alcón.

Falucho español «Mannet», de Villagarcía con Madera, á la orden.

Buques despachados

Goleta francesa «Chaalotte» con sal, para Terranova.

Iglesia de San Felipe Neri

A las nueve de la mañana del primero de Mayo, empieza en esta iglesia el ejercicio del mes de María.

Por la noche, á las ocho, se repite el rezo.

Mes de María

En la iglesia de la Pastora, todos los días á las nueve, Misa rezada, en la gruta de Lourdes, en la que cantarán las Sras. Hijas de María Inmaculada; después rezo del mes.

Por las tardes, á las ocho, Rosario con cánticos y luego ejercicio del mes, sermón, Salve popular y la plegaria del Beato Digo de Cádiz, á la Patrona.

Los martes se intercala el ejercicio correspondiente de los Martes de Santo Domingo.

Visitas

Han cumplimentado hoy al Sr. Gobernador civil los Sres. D. Ricardo Górcua, Director del Banco de España; D. Miguel Giraldo Atienza, Inspector de 1.ª enseñanza; D. Manuel Juliá y Blanco, Secretario de la Comisaría Regia de Instrucción pública; D. Juan Carbó, ingeniero industrial; D. Antonio de la Calle, Director de El Porvenir de Cádiz; D. Facundo de la Cruz, Fiscal de la Audiencia; D. José Gay González, General de Brigada y Presidente del Consejo del Monte de Piedad y Caja de Ahorros; D. Antonio de la Cruz, Director del Hospital Mora; D. Angel Picardo, Cónsul de la Argentina.

Libramientos

Se han puesto al pago los siguientes libramientos:

D. Cayetano Ruiz, 7.602.33; D. Juan Belandier, 12.709.01; D. Luis H. de Go, 363.90; D. Angel Castañeda, 2.392.93; y D. Luis Pino, 1.381.15 pesetas.

Función religiosa

Mañana á las once, se celebrará en Santo Domingo, solemne función con orquesta, en honor de Santa Catalina de Sena, virgen dominicana, predicando el panegirico el R. P. Fray Mariano Herrero, (O. P.)

Citación

Para hacerle entrega de sus nombramientos de primer maquinista se interesa se presenten en la Comandancia de Marina D. José María Rey y Terry; don José Caro y Román y D. Manuel Rosety Martínez, y para recoger su nombramiento de segundo maquinista D. Antonio Agudo y del Valle.

En la Alcaldía

Esta tarde estuvo más temprano que de costumbre en la Alcaldía el Sr. Rivas por tener que asistir á la Junta de Oras del puerto, que se reúne a las cuatro.

El Sr. Rivas firmó el despacho ordinario y conoció las denuncias presentadas por infracciones á la Ley del descanso dominical.

Detenido

Anoche fué detenido por el sereno de la demarcación en la calle Ramón y Cajal, el individuo Antonio López Ladrón de Guvava que le habia hurtado en la tienda de la «Villa de Madrid» á Manuel Freida Inigo un reloj y 30 pesetas, que le fueron ocupadas al ser detenido, quedando éste y los objetos en la Inspección de Vigilancia.

Iglesia de la Patrona

Mañana termina la solemne novena que en honor de Santa Catalina de Sena se ha venido celebrando en dicho templo, á la que han asistido gran número de hermanos Terciarios y demas fieles, habiendo predicado elocuentes sermones el R. P. Sempere; Prior del Convento y Director de la V. O. T., prestando asimismo su concurso el magnifico coro de Hermanas Terciarias, las que dirigidas por entandada profesora, han interpretado escogidas obras musicales de renombrados autores.

Mañana á las ocho será la Misa de Comunión general en la que el P. José Menéndez dirá sentida plática alusiva á dicho acto; á las once en punto función solemne con orquesta y panegirico á cargo del P. Mariano Herrero y por la noche á la hora de costumbre, el ejercicio de la novena, sermón, toma de hábitos, cánticos, bendición con S. D. M. y reserva; cantándose acto seguido la despedida á nuestra amantísima Patrona.

El día 1 de mayo empezarán los cultos del mes de las flores y en todas las noches habrá exposición y sermón á cargo de un padre dominico, lo cual es una innovación más introducida por el incansable P. Prior Fr. Lorenzo G. Sempere.

Junta de obras del puerto

Se reunió esta tarde á las cuatro bajo la presidencia del señor don Francisco de Aramburu, y concurriendo los vocales señores comandante de Marina, Vilchez Chell, Pozuelo, Muñoz, Millán, Pérez Carreño, Rivas, García Bourlié, Ravina, director facultativo don Emilio Martínez y Sánchez Gijón y secretario don Francisco Clotet.

Fuó leída y aprobada la Memoria reglamentaria presentada por la Comisión Ejecutiva.

Examinóse el segundo proyecto reformado, de vias férreas, ordinarias, y almacenes de los trozos 4.º y 5.º, acordándose informarlo favorablemente y enviarlo sin demora á la aprobación de la Superioridad.

Dicho proyecto ha sido reformado por el Sr. Ingeniero director, conforme á lo resuelto por el Ministerio, efectuando la reforma en brevísimo término, para que pueda ser aprobado cuanto antes, y comenzarse las obras de adoquinado del muelle en él comprendidas.

Acórdose acceder á la petición formulada por el Delegado régio del Turismo, sobre establecimiento de un centro de información, en el muelle.

Aprobáronse las cuentas de los distintos servicios, á cargo de la Junta, durante el mes anterior.

Tomándose en consideración los deseos manifestados por los hijos del finado señor don Salvador Viniegra Valdés, que trasladó á la Junta el Excelentísimo Ayuntamiento, acordóse, teniendo en cuenta que ha de pasar bastante tiempo antes de que pueda ponerse su nombre á uno de los nuevos muelles, por la prioridad de los compromisos contraídos con el difunto ingeniero don Federico Molini y los Excelentísimos señores don Segismundo Moret y Marqués de Comillas, titular «Viniegra-Valdés» al muelle de Puntales. Tuvóse en cuenta también para la adopción de tal acuerdo, la parte activa que el difunto señor Viniegra tomó en la construcción del referido muelle.

Quedó enterada la Junta con satisfacción de haber sido adjudicadas las obras últimamente subastadas con una baja de más de seiscientos mil pesetas sobre el presupuesto del proyecto; así como de haber sido aprobada por el señor gobernador civil interino don Juan A. Gómez el reglamento y tarifas para los nuevos muelles.

Terminó el acto á las seis.

Noticias de Larache

En carta que escribe un granadino, que desde hace poco tiempo reside en Larache, dirigida á un amigo nuestro, después de asegurar que en aquella región hay tranquilidad completa, y que solo se acentúan las precauciones, en previsión de eventualidades, se afirma que la odiosidad que ha originado en Marruecos los recientes acontecimientos, va exclusivamente contra los franceses, por los malos tratos de que han hecho víctimas á los moros.

Y refiere que hace pocos días, se produjo una falsa alarma, porque un destacamento de policía española vió venir un grupo de moros armados y le hizo fuego, al que contestaron éstos, creyendo que los nuestros eran de la policía francesa.

Al aperechirse de que era española, cesó el fuego y pidieron protección.

(De La Independencia.)

Frutos de la Escuela laica

Habla un ex-alumno antes de subir al patibulo

En Le Mans (Francia) fueron guillotinado uno de estos días dos soldados por haber asesinado ferocemente á una pobre anciana con objeto de robarla.

Los detestables antecedentes de los culpables, y la salvaje ferocidad de que dieron prueba al cometer su delito, inclinaron al Consejo de guerra á imponerles la última pena y á destinarles á la infamante guillotina, por no creerles dignos de ser fusilados.

Uno de ellos, llamado Tisseau, antes de morir, escribió una carta á su defensor el abogado Moutet.

Esta carta ha sido publicada en L'Éclair de Montpellier, y de ella sacamos los párrafos siguientes:

«Estas líneas, pues, no tienen otra finalidad que hacer público que si yo, hijo de una honrada familia, he caído tan bajo, no es sino de resultas de lo que me enseñaron en mi niñez. En la escuela nos enseñaban que los padres no tienen sobre los hijos sino una autoridad muy limitada; que, según las leyes, los padres no tienen derecho de corregir al hijo; que el robo á los padres no es tal robo, y que la ley no puede castigarlo.»

«Hoy aquí lo que nos enseña la escuela laica. «Siendo yo, pues, ya muy inclinado al mal, todas estas ideas que oía exponer—que todos los hombres son iguales y que no debe haber ricos,—no servían más que para excitarme, y de esto vino mi primera falta, que motivó que me enviaran á una casa de corrección.»

(Sigue una descripción de la casa, también laica, de corrección, cuyo director de todo cuidaba menos de corregir á los reclusos.)

«Salí de aquella casa muy enfermo al cabo de algunos años, en los que no conocí otra cosa que el sufrimiento y el odio hacia la sociedad, que era causa de mis males: salí sin oficio, entregado á mis propios instintos, y desgraciado. Como tantos otros, he sucumbido.»

«Pero esta falta, que me eliminó de la sociedad, ha resultado para mí un bien, puesto que en esta prisión de Le Mans, donde escribo la presente, he hallado un sacerdote que me ha enseñado lo que en realidad es la vida, que yo confieso no habia comprendido jamás.»

«Desgraciadamente, estos consejos han venido tarde...»

«Yo quisiera que estas líneas sirvieran de lección á tantos jóvenes que se dejan seducir por ideas mentirosas. ¿Cuántos, como yo, se dejan mecer por ellas, y se van reduciendo al desespero! Si he de morir moriré con valor, estando cierto de que Dios, más elemento que los hombres, perdonará mis extravíos, y tengo la dulce confianza de que me recibirá con El.»

«Esta mañana he tenido la dicha de oír Misa y de recibir la Santa Comunión. Me siento reconfortado y sosegado.»

BENJAMIN TISSEAU

La procesión de esta tarde

Bastante después de la hora anunciada, por causa de la interrupción del servicio de tranvías, salió la procesión de la parroquia de San José.

Por la hora en que escribimos estas notas tenemos que ser muy breves.

El barrio estaba animadísimo, luciendo colgaduras casi todas las casas.

Desde Cádiz fueron numerosas personas, casi todas en carruajes, por la causa antes dicha.

A las seis y media empezó á salir la procesión que recorrió el itinerario marcado. Los pasos de Nuestra Señora del Patrocinio y de San José lucían un bello adorno de flores, llamando la atención un corazón de flores que lucía el paso de la Virgen y cuatro ramos muy hermosos, donados por un vecino del barrio.

S. D. M. era conducida por el señor Cura D. José Marchante; de diácono y subdiácono iban los Sres. Marcano y Troitiño.

Numerosas niñas del Colegio del Patrocinio figuraban en el cortejo, luciendo vestidos blancos unas y otras de ángeles.

Del Colegio de los Salesianos fueron también muchos niños con velas y ramos de flores.

En representación del Municipio asistió el concejal don Antonio La Rosa y por la Esclavitud del Santísimo su mayordomo don Ramón Juliá.

Daba escolta á la procesión un piquete del regimiento de Alava mandado por el oficial don Gerardo Bonet.

También asistió la banda del colegio de los salesianos.

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

de la Santa Superior Farmacéutica de España

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE HABERSE EN LA CLINICA

DE LA ESCUELA LAICA DE MEDICINA

DE LA ESCUELA LAICA DE FARMACIA

DE LA ESCUELA LAICA DE QUIMICA

DE LA ESCUELA LAICA DE FISICA

DE LA ESCUELA LAICA DE MATEMATICAS

DE LA ESCUELA LAICA DE HISTORIA

DE LA ESCUELA LAICA DE GEOGRAFIA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA CASTELLANA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA FRANCESA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA INGLESA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA ALEMANA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA ITALIANA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA PORTUGUESA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA ESPAÑOLA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA CATALANA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA GALLEGUA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA BASCA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA VASCA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA ARABICA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA HEBRICA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA GRIEGA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA LATINA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA SANSKRITA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA PERSA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA TURCA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA JAPONESA

DE LA ESCUELA LAICA DE LENGUA CHINA